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MA13B -ANALYSE 1

Durée : 2 heures Sans document -sans calculatrice. Commentaire : Les exercices 1 , 2 , 3 sont indépendants.

Exercice 1 .
On considère l’équation différentielle :
(E) x(x + 1)y′ − (2x + 1)y + x2(2x + 1) = 0
I. Résoudre l’équation (E) sur l’intervalle ]0,+∞[.
2. Déterminer la solution de (E) qui s’annule en 1 .

Exercice 2 .
On considère la fonction f :] 1

π ; +∞[→ R définie par

f : x 7→
√

1 + x2 ln( x
1+x )

sin( 1
x )

1. Soit g :]0;π[→ R la fonction définie par g : t 7→ tf( 1
x )

a) Pour tout t ∈]0, π[ , donner l’expression (la plus simplifiée possible) de g(t)
b) Montrer que g peut être prolongée par continuité à droite en 0.
On notera ḡ : [0, π[7→ R le prolongement de g en 0. Préciser ḡ(0).
2. Ecrire le développement limité à l’ordre 2 au voisinage à droite de 0 de la fonction ḡ .
3. a) En déduire l’asymptote de la fonction f quand x→ +∞ .
b) Préciser la position de la courbe représentative de f par rapport à cette asymptote.

Exercice 3 .
1.Vérifier que la fonction f : t 7→ (1 + sht + 2cht)−1 est définie pour tout t ∈ R.
N.B. On rappelle que sht = et−e−t

2 et cht = et+e−t

2

2. On définit une nouvelle fonction F : R→ R par F : x 7→
∫ x

0
f(t)dt

Justifier que F est une fonction srictement croissante sur R.
3.a) Calculer F (x) pour tout x ∈ R.
b) En déduire limx→−∞ F (x) et limx→+∞ F (x)

1TELECHARGER SUR http :\\www.examens.fr.st

1


